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Kleine Anfrage 3617 
 
der Abgeordneten Julia Kahle-Hausmann, Thomas Kutschaty und Frank Müller   SPD 
 
 
Anfrage zum Planungsstand der Autobahnbrücken in der Stadt Essen und Umgebung 
(A 40, A 42 und A 52) 
 
 
Autobahnbrücken spielen eine essenzielle Rolle für die Verkehrsinfrastruktur, insbesondere in 
der Region Essen entlang der Autobahnen A 40, A 42 und A 52. Sie ermöglichen einen 
reibungslosen Verkehrsfluss und tragen maßgeblich zur Sicherheit auf den Straßen bei. 
Angesichts des stetig steigenden Verkehrsaufkommens und des Alters vieler Brücken ist eine 
regelmäßige Instandhaltung, Erneuerung und gegebenenfalls Ausbau unerlässlich, um die 
Sicherheit und Funktionsfähigkeit des Autobahnnetzes zu gewährleisten sowie um 
innerstädtische Belastungen durch Umleitungsverkehre infolge von Autobahnsperrungen zu 
vermeiden. Die Planung und Umsetzung von Maßnahmen der Autobahnbrücken ist daher von 
großer Bedeutung für die Mobilität und die Lebensqualität der Bürgerinnen und Bürger in der 
Stadt Essen und Umgebung. 
 
 
Vor diesem Hintergrund bitten wir die Landesregierung um die Beantwortung folgender 
Fragen: 

 
1. Welche Autobahnbrücken in der Stadt Essen (plus ca. 5 km Umkreis) der A 40, A 42 und 

A 52 sind derzeit Gegenstand von Planungs-, Bau- oder Sanierungsmaßnahmen? 
 
2. Welche konkreten Maßnahmen sind für jede dieser Brücken geplant, insbesondere in 

Bezug auf Erneuerung, Ausbau oder Instandhaltung? 
 
3. Wie soll das konkrete Vorgehen aussehen? (Bitte differenzieren nach allen einzelnen 

Maßnahmen und ihrem zeitlichen Verlauf.) 
 
4. Welche finanziellen Mittel sind für die geplanten Maßnahmen an den Autobahnbrücken 

im Stadtgebiet Essen (A 40, A 42 und A 52) vorgesehen? (Bitte differenzieren zwischen 
bereits gesicherte Budgets und laufenden Haushaltsverhandlungen.) 

 
5. Wie werden die Planungs- und Baumaßnahmen mit dem Landesbetrieb Straßen.NRW 

und der Deutschen Bahn koordiniert bzw. kommuniziert? (Bitte aufschlüsseln nach den 
betroffenen Kommunen.) 
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